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EM®6.2. Champ magnétique en un point du plan d'une spire.
Enoncé.
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Une spire circulaire de centre O, de rayon a et d'axe (Oz) est parcourue par un courant dintensité |.
Un point courant P de la spire est repéré par I'angle o que fait le vecteur OP avec |'axe (Ox) de
référence.

1. Montrer que la composante Bz du champ magnétique créé en un point M de |'axe (Ox) tres

gloignédelaspire (a/lx << 1) sécrit:
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Bz= Ho! U~ ucose yd(p avecu=2
47X 5 (1-2ucose +u?) 2 X

2. Effectuer un dével oppement limité en u de l'intégrale et obtenir la partie principale du
champB(M).
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EM6.2. Champ magnétique en un point du plan d'une spire.
Corrigé.

1. Expression de la composante B, du champ magné&tique.

Le plan contenant le point M et perpendiculaire al’ axe Oz est un plan de symétrie de la distribution

de courants, le champ magnétique B engendré est donc perpendiculaire a ce plan (Oxy) en M. Soit :
B=B Uz

On utiliselaloi de Biot et Savart :
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On obtient pour B_|'expression suivante :
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2. Développement limité.
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f(u) ~ f(uQ — ucosgo)(l + 3ucosg0>dg0
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En se limitant aux termes en «”> on obtient :
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f(u) R f(zf — ucos p — 3u’ cos’ go)dgo
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Comme f cos pdy = 0 on obtient :
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On obtient ainsi une nouvelle expression du champ magnétique :




